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ABRE TEU OLHO, REVISOR.
1)  Quero que a empresa dele fala.  (Verbo “falir”.)


CERTO:    Quero que a empresa dele abra falência, ou, venha a falir, etc.


EXPLICAÇÃO:  O verbo FALIR só tem as formas em que ao “L”  se segue o “i”.


Presente do Indicativo:  Falimos, falis (não existem as outras pessoas.)


O verbo “falir”  não tem o Presente do Subjuntivo.


Imperativo Afirmativo:  Fali  vós (única pessoa.)


Os demais tempos são regulares (falia, faliu, falira, falirá, faliria, falisse, etc.).


PROCESSO MNEMOTÉCNICO:  Verbo FALIR:  conjuga-se só quando aparecer “LI”.

000 === 000

2)  O jogador reteu a bola.


CERTO:  O jogador reteve a bola.


EXPLICAÇÃO:  RETER tem a mesma conjugação de TER.


Eu tive


Tu tiveste


Ele teve ........................................... reteve

Nós tivemos


Vós tivestes


Eles tiveram

000 === 000

3)  As autoridades interviram.


CERTO:  As autoridades intervieram.


EXPLICAÇÃO:  O verbo intervir  é derivado do verbo vir;  tem conjugação igual à dele.


Eu vim

Tu vieste


Ele veio

Nós viemos


Vós viestes


Eles vieram .................................................. intervieram.

000 === 000

4)  É para mim fazer?


CERTO:  É para eu fazer?


EXPLICAÇÃO:  Após preposições, pronome oblíquo:  Isto é para mim.  Mas se houver um INFINITIVO (no caso, FAZER), o pronome será do caso reto, pois passa a ser o SUJEITO do INFINITIVO.


Isto é para mim.


Isto é para eu fazer.

000 === 000

5)  Diminui as vendas no comércio.


CERTO:    Diminuem as vendas no comércio.


EXPLICAÇÃO:  O que diminui?  “As vendas”.  Portanto:  SUJEITO NO PLURAL, VERBO NO PLURAL.

000 === 000

6)  É para ti teres  uma idéia.


CERTO:  É para tu teres  uma idéia.


EXPLICAÇÃO:  Quem vai ter uma idéia?  A resposta a essa pergunta corrigirá a frase:  TU.  Portanto:


É para EU TER uma idéia


É para TU TERES uma idéia


É para ELE TER uma idéia


É para NÓS TERMOS uma idéia


É para VÓS TERDES uma idéia


É para ELES TEREM uma idéia.

000 === 000

7)  Elas são meias nervosas.


CERTO:  Elas são meio nervosas.


EXPLICAÇÃO:  Advérbio não varia.


ADVÉRBIO é palavra que modifica o sentido de um verbo, adjetivo ou outro advérbio, acrescentando-lhes uma circunstância de lugar, de tempo, de modo, intensidade, condição, dúvida, negação, etc.

000 === 000

8)  Elas são menas agressivas.


CERTO:  Elas são menos agressivas.


EXPLICAÇÃO:  Menos  é advérbio, ou seja, não varia.  (Veja questão anterior.)

000 === 000

